

ЭКОНОМИКА ПОВОЛЖЬЯ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 26 ДЕКАБРЯ 2017 ВТОРНИК № 293 [7459]

Выходит для читателей Нижегородской, Кировской, Самарской, Оренбургской, Ульяновской, Саратовской, Пензенской областей, Пермского края, Республик Удмуртия, Татарстан, Марий Эл, Чувашия, Коми, Башкортостан, Мордовия

Куда причаливать?

Власти и эксперты решают, нужен ли Нижнему Новгороду новый речной порт

Страница 20



Выручают пока грунтовок

Более половины сельских дорог Удмуртии не соответствуют нормативам

Страница 20



ОФИЦИАЛЬНО

ПРЕЗИДЕНТ Республики Татарстан Рустам Минниханов встретился с заместителем премьер-министра Казахстана Аскармом Жумагалиевым. Члены делегации из соседнего государства ознакомились с работой технопарка в сфере высоких технологий — IT-парка в Казани, посетили город Иннополис, осмотрели другие объекты IT-инфраструктуры.

НАЗНАЧЕНИЯ

ДМИТРИЙ Генералов назначен генеральным директором АО «Корпорация развития Удмуртской Республики». Соответствующее распоряжение подписала министр имущественных отношений региона Анна Боталова. Ранее Генералов занимал пост заместителя руководителя департамента инвестиций направления «Социальные проекты» Агентства стратегических инициатив. Корпорация развития должна стать «единым окном» для предпринимателей на территории Удмуртии и дать возможность оперативно получить необходимый вид поддержки.

ГОССОВЕТ Татарстана утвердил Рафиса Бурганова на должность вице-премьера республики — министра образования и науки РТ. С 2010 по 2014 год он возглавлял министерство по делам молодежи, спорту и туризму региона, а до последнего времени — комитет Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству. Прежний министр образования Энгель Фаттахов покинул пост в начале декабря.

ЦИФРЫ

ПО 8 ЯНВАРЯ отменены рейсы из Чебоксар в Санкт-Петербург авиакомпании «Псковавиа», сообщили в минтранс Чувашии. Напомним, полеты в Северную столицу, согласно расписанию с 15 декабря, должны были осуществляться два раза в неделю по вторникам и пятницам, также ранее планировался дополнительный рейс 2 января. Причина отмены — низкая загрузка.

НА 20 МИНУТ планирует сократить время движения пригородных электропоездов от железнодорожного вокзала Саратова до станции Сабуровка Приволжская железная дорога, сообщил ее начальник Сергей Альмеев. Связано это с тем, что вскоре в Сабуровке откроется новый аэропорт, сейчас добраться туда из центра города на электричке можно за 1 час 3 минуты, потом это время сократится до 40–45 минут.

1,317 МИЛЛИАРДА рублей составил профицит бюджета Пензенской области на 2018 год согласно принятому депутатами заксобрания главному финансовому документу. Доходы региональной казны утверждены на уровне 53,6 миллиарда рублей, расходы — 52,29 миллиарда.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Бабич, полномочный представитель президента РФ в ПФО

ПРОИГРАВШИХ НЕ БУДЕТ

Хочу заверить, что все руководители наших четырнадцати регионов очень четко сфокусированы и сориентированы на участников конкурса. Изучаются анкеты, биографии, результаты тестирования, потому что даже те, кто не попадет в финал, точно будут находиться в зоне внимания и аппарата полномочного представителя, и руководителей регионов, и руководителей федеральных органов власти. Мы каждому постараемся найти достойное применение в соответствии со знаниями и способностями.

Ситуация Клиенты лопнувших в Татарстане банков пытаются добиться поблажек от налоговиков

Бизнес попросился на каникулы

Сергей Тарасов, Казань

Предприниматели Татарстана встречают Новый год совсем не с праздничным настроением: им до сих пор аукается крах одного из ключевых банков республики — «Татфондбанка» (ТФБ) и тесно связанного с ним «Интехбанка» (ИТБ), оба признаны банкротами в апреле этого года. В этих кредитных учреждениях помимо оборотных средств сгорели и предназначенные для налоговых выплат деньги. Некоторые бизнесмены после произошедшего вынужденно свернули всякую деятельность, а тем, кто смог остаться на плаву, приходится апеллировать к властям.

Налоговую проблему, которую в последнее время чиновники на встречах с представителями бизнеса обходили стороной, на прошлой неделе все же «развошили» коммерсанты из Набережных Челнов на круглом столе с министром экономики Татарстана Артемом Здуновым. Последний специально приехал в город, чтобы обсудить «актуальные вопросы защиты прав бизнеса», и резонно получил прямой вопрос: как быть предпринимателям? Решившийся заговорить на эту тему бизнесмен Радик Фаттахов на примере своих фирм пояснил, что в прогоревшем «Интехбанке» у него безвозвратно пропали 7,5 миллиона рублей, которые были заложены для налоговых выплат. Ни один рубль с замороженных счетов в ФНС не поступил, а обязанность платить налоги с коммерсантов никто не снимал.

Фаттахов предложил министру подумать над тем, чтобы предоставить налоговые каникулы предпринимателям, которые оказались в аналогичной ситуации. Согласно открытым данным, в одном только обанкротившемся «Татфондбанке» обслуживались более 30 тысяч бизнесменов и небольших компаний, чьи счета заблокировали еще до полного краха — в конце 2016 года при введении моратория на удовлетворения требований кредиторов (когда держатели счетов были лишены возможности снять свои деньги). Уже тогда стало известно, что на пути между банками и Федеральной налоговой службой «зависли» платежи бизнесменов на 25 миллионов рублей, которые де-факто были совершены, но де-юре не состоя-



Акцент

Между банками и Федеральной налоговой службой «зависли» платежи бизнесменов на 25 миллионов рублей, которые де-факто были совершены, но де-юре не состоялись

лись. Предприниматели до сих пор вспоминают, что ФНС отказалась идти им навстречу, обязав повторно оплатить налоги и не признав платежей, не дошедших до нее по вине банков.

Сейчас, когда прошел год и пришло время новых платежей, представители бизнес-сообщества просят хотя бы не давить на них и дать отсрочку, ведь пропавшие в ТФБ и ИТБ деньги им не вернули. Министр Здунов в ответ пообещал, что вынесет вопрос на республиканский уровень.

С момента краха банков прошел уже год, однако никаких

«РГ» лидер Союза пострадавших клиентов «Татфондбанка» и «Интехбанка» Александра Юманова.

Она добавила, что законом отсрочки в таких случаях не предусмотрены, а ФНС руководствуется именно официальными документами, поэтому обсуждать вопрос еще раз нет смысла. В этом случае, уверена Юманова, поможет только внесение изменений в соответствующие нормативные акты. Именно по этой

причине предприниматели еще летом оставили попытки доступа к Федеральной налоговой службе с просьбами войти в положение и сосредоточились на «выемке» оставшихся на счетах ТФБ и ИТБ своих денег. При этом под конец года все же решили еще раз попробовать поднять проблему.

КСТАТИ

В Татарстане создан специальный фонд для поддержки лиц, пострадавших от деятельности финансовых организаций. Указ об этом был подписан главой республики в мае текущего года. Фонд является коммерческим учреждением. Ему переданы земельные участки для реализации инвестиционных проектов. Полученные от них средства и планируются направить на компенсацию потерь от деятельности татарстанских банков, у которых была отозвана лицензия. Изначально деятельность организации направлена на поддержку клиентов «Татфондбанка» и «Интехбанка», а также компании «ТФБ-Финанс». В последующем категория физических и юридических лиц планируется расширить. По данным на середину декабря, фонд выплатил около пяти миллионов рублей 33 организациям. Эта сумма в ближайшее время должна вырасти до 12,3 миллиона — после ряда процедур с Агентством по страхованию вкладов помощь будет оказана еще примерно 40 предпринимателям — «погорельцам» банков. Все же от юридических лиц в фонде насчитывается 575 заявлений, требование выплат по каждому из которых не превышает 300 тысяч рублей. Именно такая категория пострадавших определена в рамках первого этапа поддержки. Он начался 1 ноября этого года и продлится до 1 мая 2018-го.

ТЕМА НЕДЕЛИ

В Нижнем Новгороде и Самаре завершился полуфинал Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры России» по Приволжскому федеральному округу. В общей сложности до этой стадии добрались свыше 300 человек, из которых в финал попадет только каждый десятый. Конкурс, напомним, организован по поручению президента Владимира Путина в рамках проекта открытой платформы «Россия — страна возможностей». Его основная задача — наладить работу социальных лифтов. Заявки на участие подали почти 200 тысяч человек, и лишь чуть более процента пробилось в очный этап. В финал попали 300 лучших, их награждают образовательными грантами для повышения квалификации в размере миллиона рублей, а 100 победителей получают персональные консультации наставников из числа лидеров российского бизнес-сообщества и сферы госуправления («РТ» подробно писала об этом в номере от 18 декабря, статья «Лифт движется вверх»). Примечательно, что регионы ПФО в прошедшем полуфинале были представлены крайне неравномерно. Третий мест достался хозяевам площадок — Нижегородской и Самарской областям (53 и 48 участников соответственно), далее идет Татар-

стан (38) и Пермский край (29). При этом небольшая Чувашия дала примерно столько же полуфиналистов, сколько и Башкирия — 19 против 22. Среди аутсайдеров — Ульяновская область, Мордовия и Марий Эл, там в предпоследний этап конкурса пробилось только восемь, шесть и пять человек соответственно. Однозначного ответа на вопрос, почему представительств регионов столь неравномерно, организаторы конкурса

настроить не смогли. Возможно, само мероприятие освещалось в субъектах РФ по-разному, и часть потенциальных участников просто не узнала о нем. На основе полученных данных был составлен интегральный рейтинг лидерского потенциала регионов, сформированный по таким показателям, как активность (отношение количества заявок ко взрослому населению субъекта РФ), мотива-

ция (доля участников, предоставивших все требуемые документы), результаты тестов и управленческая перспективность (отношение количества полуфиналистов к общему числу участников, допущенных до тестов). В результате выше всех из регионов ПФО оказалась опять-таки Нижегородская и Самарская области (13-е и 15-е места соответственно), третье место по охвату и 20-е по России — у

Чувашии. Лучше других с тестами на знания и способности справились Кировская область и Пермский край (18-е и 20-е места по РФ). Последний регион также делегировал на конкурс больше других молодых участников — 72 процента призывков были в возрасте до 35 лет.

Отметим, что эта тенденция характерна и для всего ПФО в целом: в округе молодых участников конкурса было около 60 процентов, тогда как в целом по стране — 51. Чуть больше в округе оказалось и конкурсанток — 17 процентов против 15 среднероссийского показателя. Четверть полуфиналистов — представители сферы услуг, на втором месте промышленность (19 процентов), далее — образование, IT и наука (15). А вот госслужащих пошло только 9 процентов. Оценка участников полуфинала проводится по восьми компетенциям: лидерство, нацеленность на результат, стратегическое мышление, умение работать в команде, коммуникация и влияние, внедрение изменений, инновационность, социальная ответственность. Имена финалистов будут известны, скорее всего, уже в новом году.

Подготовил Алексей Иванов, «Российская газета»

ПОРТРЕТ ПОЛУФИНАЛИСТА КОНКУРСА «ЛИДЕРЫ РОССИИ» ПО ПФО

Источник: организаторы конкурса «Лидеры России»



КОРОТКО

Аэропорт Саранска откроется 1 января 2018 года

Первый тестовый авиарейс столица Мордовии примет уже на предновогодней неделе. Об этом заявил руководитель Федерального агентства воздушного транспорта Александр Нерадько, проинспектировавший состояние воздушных ворот республики. Как сообщила пресс-служба правительства республики, глава Росавиации осмотрел пассажирский терминал, временный терминал международных воздушных линий аэропорта, взлетно-посадочную полосу, ознакомился с радиотехническими возможностями систем посадки, связи и навигации воздушных судов. Александр Нерадько провел на объекте совещание с представителями государственной корпорации по организации воздушного движения в РФ, ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэропортов)» и подрядных строительных организаций. Регулярное авиасообщение возобновится в Саранске с 14 февраля 2018 года.

В Ижевске запустили бесконтактную систему оплаты проезда в общественном транспорте

Благодаря нововведению гости и жители столицы Удмуртии смогут расплачиваться за проезд банковскими картами Visa, а также с помощью смартфонов. В июле в тестовом режиме опция начала работать в автобусах, а затем трамваях и троллейбусах. Нововведение понравилось горожанам, поэтому с 21 декабря специальными терминалами для приема бесконтактной оплаты проезда оборудовали более 800 автобусов, трамваев и троллейбусов. «Бесконтактная оплата позволяет сделать поездку в общественном транспорте удобнее для жителей. Будем расширять применение этой технологии, внедрять ее в бюджетные учреждения, учреждения культуры, места массового посещения граждан», — прокомментировал заместитель председателя правительства Удмуртии Александр Свинин.

В Роспатент подана заявка на регистрацию товарного знака «Сделано в Марий Эл»

Марийский центром стандартизации и метрологии сейчас разрабатывается система добровольной сертификации знака, которая устанавливает технические требования и порядок его применения. Разработка единого бренда «Сделано в Марий Эл» ведется в республике с июля этого года. В правительстве региона считают, что создание узнаваемого отличительного знака товаров, произведенных в Марий Эл, необходимо для более интенсивного продвижения продукции на внешнем рынке и будет способствовать объединению как малых форм хозяйствования, так и крупных товаропроизводителей. Право размещения указанного знака на своей продукции получат лишь те предприятия республики, продукция которых пройдет обязательные лабораторные исследования в аккредитованной лаборатории по органолептическим и физико-химическим показателям, что будет гарантировать полное соответствие предъявляемым критериям качества.

Бюджетный кредит Нижегородской области погашен вовремя

Управление Федерального казначейства (УФК) по Нижегородской области полностью погасило бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов региона, Нижнего Новгорода, Дзержинска и Выкса. В этом году под 0,1 процента годовых УФК было выдано свыше 60,77 миллиарда рублей. Большая часть этих средств, а именно 53,93 миллиарда, направлялась в бюджет субъекта. Деньги, предоставляемые Федеральным казначейством под минимальный процент, значительно облегчают работу бюджетной системы в течение всего финансового года. А погашенные в срок кредиты являются залогом успешного заимствования и в следующем году.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/pfo

Названы самые бюджетные для путешественников города РФ

<https://rg.ru/2017/12/18/rg-pfo/nazvany-samyebudzhetyne-dlia-puteshestvij-goroda-rossii.html>

ФИНАЛЫ ФГУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НИЖНИЙ НОВГОРОД: ул. Варварская, 32 (6-й этаж). Телефон (831) 216-05-95. E-mail: office@rg.nnov.ru.
КАЗАНЬ: ул. Ульянова-Ленина, 42. Телефоны: (843) 264-42-37, 264-41-89 (факс). E-mail: kazan@rgkazan.mt.ru.
ПЕРМЬ: ул. Пушкина, 109. Телефоны: (342) 236-56-33, 236-56-55, 236-56-99. E-mail: info@rg.perm.ru.
САМАРА: ул. Ленинская, 202. Телефоны: (846) 242-69-24, 242-72-07, 242-76-31, 242-75-28. E-mail: rg@samtel.ru, samara@rg.ru.
УФА: ул. Ленина, 22. Телефон (347) 276-42-60. E-mail: rgufa@list.ru.
САРАТОВ: ул. Вольская, 81, оф. 20. Телефоны: (845-2) 27-15-37, 26-13-63. E-mail: rg.saratov@renet.ru.